

Государственное бюджетное негетиповое образовательное учреждение  
«Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных»

**СОГЛАСОВАНО**

Заместитель председателя  
Комитета по образованию



Т.А. Васильева  
2024 г.

**УТВЕРЖДЕНО**

Генеральный директор  
ФБНОУ «СПБ ГДТЮ»



М.Р.Катунова  
2024г.

**ПОЛОЖЕНИЕ  
О РЕГИОНАЛЬНОМ ИСТОРИКО-АРХЕОЛОГИЧЕСКОМ КОНКУРСЕ  
ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ  
«КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ»**

Санкт-Петербург  
2024

## **1. Общие положения**

Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения Регионального историко-археологического конкурса для школьников «Культурный слой» (далее – Конкурс), его организационно-методическое обеспечение, порядок участия в Конкурсе и определения победителей.

Конкурс проводится с 2016 года на базе сектора археологии «ГБНОУ СПб ГДТЮ»

Организатором Конкурса является Государственное бюджетное нетиповое образовательное учреждение «Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных» (далее – ГБНОУ «СПБ ГДТЮ»), при поддержке Комитета по образованию.

## **2. Цели и задачи Конкурса**

Целью Конкурса является развитие у школьников стремления к освоению историко-археологических знаний.

Задачи Конкурса:

- Распространение и популяризация исторических знаний;
- Выявление интересующихся археологией, историей и культурой школьников.

## **3. Руководство Конкурсом**

Организатор: Комитет по образованию Санкт-Петербурга.

Оператор Конференции: Государственное бюджетное нетиповое образовательное учреждение «Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных», при содействии Института истории материальной культуры Российской Академии наук (ИИМК РАН).

Общее руководство подготовкой и проведением Конкурса осуществляет оргкомитет Конкурса, состав формируется из сотрудников ГБНОУ «СПБ ГДТЮ», сотрудников и преподавателей образовательных и научно-исследовательских учреждений Санкт-Петербурга, связанных в своей профессиональной деятельности с тематикой Конкурса.

**Оргкомитет Конкурса:**

- утверждает состав жюри;
- утверждает список победителей и призеров Конкурса;
- обеспечивает награждение победителей и призеров Конкурса;
- принимает участие в рассмотрении конфликтных ситуаций, возникающих при отборе участников и его проведении.

**Жюри Конкурса:**

- устанавливает количественные критерии отнесения участников этапов Конкурса к победителям и призёрам Конкурса;
- утверждает протоколы результатов Конкурса.

Состав оргкомитета и жюри ежегодно утверждается приказом по Государственному бюджетному нетиповому образовательному учреждению «Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных».

## **4. Участники Конкурса**

Для участия в конкурсе приглашаются школьники 3-11 классов учреждений общего и дополнительного образования Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Для участия в конкурсе необходимо подать заявку, представленную на сайте ГБНОУ «СПБ ГДТЮ» (<http://www.anichkov.ru/page/konkurskultsloj/>) и предоставить согласие на сбор, хранение, использование, распространение (передачу) и публикацию персональных данных участника от родителя (законного представителя) или от самого участника (если он достиг совершеннолетия) - Приложение 1.

## **5. Сроки и место проведения Конкурса**

Конкурс проводится ежегодно в апреле в один этап в очной форме. Подведение итогов и награждение проводится в мае.

Конкурс проводится на площадках ГБНОУ «СПБГДТЮ».

Программа Конкурса включает работу тематических площадок, торжественную церемонию награждения победителей, призёров и участников.

## **6. Содержание Конкурса**

Конкурс проводится на двух площадках:

Площадка №1 – Тест.

Тестовые задания (для учеников 3-11 классов) - Задания для конкурса «Культурный слой» сформулированы в виде тестов, фактологических вопросов, проблемных и дискуссионных вопросов, текста с ошибками, небольшого сочинения или эссе, заданий на внимание и логику.

Тестовые задания конкурса «Культурный слой» включают вопросы по следующим темам:

1. Историческая география.
2. История и археология первобытного общества, Древнего Востока, Древней Греции и Рима, Дальнего Востока, Средневековой Европы, Древней Руси и Сибири.
3. Мифология и ее отражение в памятниках культуры и археологии
4. Исторические и археологические коллекции музеев
5. Исторические заимствования в новое время и в современном мире (кино, литература, архитектура)
6. Полевая археология и реставрация археологических предметов

Площадка №2 - Конференция

Конференция проходит в виде устного публичного представления перед членами жюри исследовательских работ и проектов, поданных не менее чем за 10 календарных дней организаторам Конкурса в форме текста, иллюстраций, оформленных в формате doc или pdf, рассматривающих археологическую научную проблематику. Рекомендуемая проблематика работ – Археологии Российской Федерации, Археологии Ближнего и Дальнего Востока, История отечественной археологии, Археология Санкт-Петербурга, коллекции из музеев Российской Федерации, новейшие археологические открытия.

## **7. Подведение итогов Конкурса**

### **7.1. Площадка №1.**

При подведении итогов участники разделяются на две лиги. Первая лига – учащиеся сектора археологии Аничкова Лицея СПбГДТЮ, вторая лига – учащиеся общеобразовательных школ Санкт-Петербурга и других регионов. Победители и призеры конкурса в каждой лиге определяются по общей сумме баллов за задания и максимальными баллами за блоки. Победителями конкурса считаются участники, набравшие наибольшее количество баллов в каждой лиге. Победители и призеры конкурса «Культурный слой» награждаются дипломами. Все участники получают сертификаты участников конкурса.

7.2. 2 площадка проходит в форме научной конференции. Победители и призеры конкурса определяются решением Жюри.

7.3 Сертификаты участников конкурса подписываются генеральным директором Государственного бюджетного нетипового образовательного учреждения «Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных». Дипломы победителей и

призеров подписываются заместителем председателя Комитета по образованию.

### **8. Финансовое обеспечение Конкурса**

8.1 Финансовое обеспечение Конкурса осуществляется в рамках государственного задания. Участие в Конкурсе бесплатное.

#### **Контакты**

191023, Санкт-Петербург, Невский пр., 39, Государственное бюджетное нетиповое образовательное учреждение «Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных».

сайт ГБНОУ «СПБ ГДТЮ»: [anichkov.ru](http://anichkov.ru)

Тамара Александровна Жеглова, сектор археологии 312-99-93

[konkurs\\_ks@mail.ru](mailto:konkurs_ks@mail.ru)

## СОГЛАСИЕ НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

Участника Регионального историко-археологического конкурса для школьников  
«Культурный слой»

Я, \_\_\_\_\_ родитель (законный  
представитель)

Паспорт серия \_\_\_\_\_ № \_\_\_\_\_ выдан «\_\_» \_\_\_\_\_ г.

Зарегистрирован по адресу:

\_\_\_\_\_

ФИО ребёнка \_\_\_\_\_

Паспорт серия \_\_\_\_\_ № \_\_\_\_\_ выдан «\_\_» \_\_\_\_\_ г.

Зарегистрирован по адресу:

\_\_\_\_\_

в соответствии с п. ст. 9 закона РФ от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» даю согласие организаторам Регионального историко-археологического конкурса для школьников «Культурный слой» Государственному бюджетному нетиповому образовательному учреждению «Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных» (ГБНОУ «СПБ ГДНО»), расположенному по адресу: г. Санкт-Петербург, Невский пр. д. 39 лит. А (ИНН 7808023241, ОГРН 1027809227060) на сбор персональных данных участника Конкурса и передачу их для обработки в региональную электронную систему учёта результатов олимпиад и иных конкурсных мероприятий интеллектуальной направленности для школьников и в государственный информационный ресурс, а также публикацию работ и материалов с его участием.

Использование работ не носит коммерческий характер и не используется в рекламных целях.

Подтверждаю своё ознакомление с нормативными документами, определяющими порядок проведения конкурсного мероприятия, направленного на выявление, развитие и поддержку одарённых детей в Санкт-Петербурге, а именно – с Положением о Региональном историко-археологическом конкурсе для школьников «Культурный слой». Содержание действий по обработке персональных данных, необходимость их выполнения, а также мои права мне понятны.

Персональные данные подлежащие обработке и передаче: ФИО, пол, дата и место рождения, серия и номер паспорта, кем и когда выдан паспорт, адрес регистрации по месту жительства, номер телефона, адрес электронной почты, ИНН.

Настоящее разрешение действительно со дня его подписания до дня отзыва в письменной форме.

ФИО (родителя /законного представителя) \_\_\_\_\_

Дата «\_\_» \_\_\_\_\_ 20 \_\_\_\_\_ г.

Подпись \_\_\_\_\_